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##	Presente	Indicativo	Attivo	I	con.	

II	con.	III	con.	IV	con.	Persona	laudo	monĕo	lego	audio	1a	laudas	mones	legis	audis	2a	laudat	monet	legit	audit	3a	laudāmus	monēmus	legĭmus	audīmus	1a	plur.	

laudātis	monētis	legĭtis	audītis	2a	plur.	laudant	monent	legunt	audiunt	3a	plur.	Torna	su	⬆	Presente	Indicativo	Passivo	I	con.	II	con.	III	con.	IV	con.	Persona	laudor	monĕor	legor	audior	1a	laudāris	monēris	legĕris	audīris	2a	laudātur	monētur	legĭtur	audītur	3a	laudāmur	monēmur	legĭmur	audīmur	1a	plur.	laudāmĭni	monēmĭni	legimĭni	audīmĭni	2a	plur.
laudāntur	monentur	leguntur	audiuntur	3a	plur.	Torna	su	⬆	Imperfetto	Indicativo	Attivo	I	con.	II	con.	III	con.	IV	con.	Persona	laudābam	monēbam	legēbam	audiēbam	1a	laudābas	monēbas	legēbas	audiēbas	2a	laudābat	monēbat	legēbat	audiēbat	3a	laudabāmus	monebāmus	legebāmus	audiebāmus	1a	plur.	laudabātis	monebātis	legebātis	audiebātis	2a
plur.	laudābant	monēbant	legēbant	audiēbant	3a	plur.	Torna	su	⬆	Imperfetto	Indicativo	Passivo	I	con.	
II	con.	III	con.	IV	con.	Persona	laudābar	monēbar	legēbar	audiēbar	1a	laudabāris	monēbaris	legebāris	audiebāris	2a	laudabātur	monēbatur	legebātur	audiebāmur	3a	laudabāmur	monebāmur	legebāmur	audiebāmur	1a	plur.	

laudabāmĭni	monebāmĭni	legebāmĭni	audiebāmĭni	2a	plur.	laudabāntur	monebāntur	legebāntur	audiebāntur	3a	plur.	



Torna	su	⬆	Participio	Presente	Si	forma	attraverso	il	tema	del	presente	aggiungendo	la	vocale	tematica,	poi	ns	oppure	nt	rispettivamente	se	è	singolare	o	plurale	il	nome	al	quale	si	riferisce	ed	infine	la	terminazione	di	un	aggettivo	della	seconda	classe	dello	stesso	genere	del	nome.	
Ad	esempio,	se	mi	riferisco	ad	Alessandro,	posso	dire	Alexander	laudantus.	Breve	nota:	può	avere	funzione	nominale,	ossia	aggettivo,	nome	o	predicato,	oppure	verbale,	ossia	verbo.	Nel	caso	che	la	funzione	sia	verbale,	le	subordinate	con	le	quali	può	essere	tradotto	sono	temporale,	causale	ed	a	volte	concessiva	o	ipotetica,	potete	tradurlo	sul	sicuro
con	un	gerundio	semplice	se	riferito	al	soggetto.	

Per	il	singolare:	Tema	del	presente	Vocale	tematica	NT	Terminazione	aggettivo	seconda	classe	dello	stesso	genere	del	nome	Per	il	plurale	Tema	del	presente	Vocale	tematica	NT	Terminazione	aggettivo	seconda	classe	dello	stesso	genere	del	nome	Ecco	come	si	declinano	gli	Aggettivi	seconda	classe	SINGOLARE	PLURALE	CASI	maschile	femminile
neutro	maschile	femminile	neutro	nominativo	alacris	alacris	alacre	alacres	alacres	alacria	genitivo	alacris	alacris	alacris	alacrium	alacrium	alacrium	dativo	alacri	alacri	alacri	alacribus	alacribus	alacribus	accusativo	alacrem	alacrem	alacre	alacres	alacres	alacria	vocativo	alacre	alacris	alacre	alacres	alacres	alacria	ablativo	alacri	toti	alacri	alacribus
alacribus	alacribus	Torna	su	⬆	Participio	Perfetto	Si	declina	con	il	tema	del	supino,	ossia	la	quarta	parola	nel	paradigma,	a	cui	si	aggiunge	la	terminazione	di	un	aggettivo	della	prima	classe.	In	funzione	verbale	si	può	tradurre	con	una	subordinata	concessiva,	causale,	finale	o	temporale.	Ed	invece,	ecco	la	declinazione	degli	Aggettivi	di	prima	classe
SINGOLARE	PLURALE	CASI	maschile	femminile	neutro	maschile	femminile	neutro	nominativo	bonus	bona	bonum	boni	bonae	bona	genitivo	boni	bonae	boni	bonorum	bonarum	bonorum	dativo	bono	bonae	bono	bonis	bonis	bonis	accusativo	bonum	bonam	bonum	bonos	bonas	bona	vocativo	bone	bona	bonum	boni	bonae	bona	ablativo	bono	bona	bono
bonis	bonis	bonis	Torna	su	⬆	Participio	futuro	Si	declina	con	il	tema	del	supino	aggiungendoci	le	lettere	ur	ed	infine	la	terminazione	di	un	aggettivo	della	prima	classe.	SINGOLARE	PLURALE	CASI	maschile	femminile	neutro	maschile	femminile	neutro	nominativo	laudaturus	laudatura	laudaturum	laudaturi	laudaturae	laudatura	genitivo	laudaturi
laudaturae	laudaturi	laudaturorum	laudaturarum	laudaturorum	dativo	laudaturo	laudaturae	laudaturo	laudaturis	laudaturis	laudaturis	accusativo	laudaturum	laudaturam	laudaturum	laudaturos	laudaturas	laudatura	vocativo	laudature	laudatura	laudaturum	laudaturi	laudaturae	laudatura	ablativo	laudaturo	laudatura	laudaturo	laudaturis	laudaturis
laudaturis	Torna	su	⬆	Perfetto	Attivo	I	con.	II	con.	III	con.	IV	con.	Persona	laudavi	monŭi	legi	audivi	1a	laudavisti	monuīsti	legīsti	audivisti	2a	laudavit	monŭit	legit	audivit	3a	laudavĭmus	monuĭmus	legĭmus	audivĭmus	1a	plur.	laudavīstis	monuīstis	legīstis	audivīstis	2a	plur.	laudavērunt	monuērunt	legērunt	audivērunt	3a	plur.	Torna	su	⬆	Perfetto
Passivo	Si	forma	con	il	participio	perfetto	aggiungendo	l’	indicativo	presente	del	verbo	sum,	entrambi	concordati	in	genere	e	numero	al	nome	a	cui	si	riferiscono.	Torna	su	⬆	Futuro	Semplice	Attivo	I	con.	II	con.	III	con.	IV	con.	Persona	laudābo	monēbo	legam	audiam	1a	laudābis	monēbis	leges	audies	2a	laudābit	monēbit	leget	audiet	3a	laudabĭmus
monēbĭmus	legēmus	audiēmus	1a	plur.	laudabitis	monēbĭtis	lrgētis	audiētis	2a	plur.	laudābunt	monēbunt	legent	audient	3a	plur.	Torna	su	⬆	Futuro	Semplice	Passivo	I	con.	II	con.	III	con.	IV	con.	Persona	laudābor	monēbor	legar	audiar	1a	laudabĕris	monēberis	legēris	audiēris	2a	laudābitur	monēbitur	legētur	audiētur	3a	laudābĭmur	monēbĭmur
legēmur	audiēmur	1a	plur.	laudabimĭni	monebīmĭni	legēmĭni	audiēmĭni	2a	plur.	laudabūntur	monebūntur	legēntur	audiēntur	3a	plur.	Torna	su	⬆	Futuro	Anteriore	Attivo	I	con.	II	con.	III	con.	IV	con.	Persona	laudavĕro	monuĕro	legĕro	audivĕro	1a	laudavĕris	monuĕris	legĕris	audivĕris	2a	laudavĕrit	monuĕrit	legĕrit	audivĕrit	3a	laudaverĭmus
monuerĭmus	legerĭmus	audiverĭmus	1a	plur.	laudaverĭtis	monuerĭtis	legerĭtis	audiverĭtis	2a	plur.	laudavĕrint	monuĕrint	legĕrint	audivĕrint	3a	plur.	Torna	su	⬆	Futuro	Anteriore	Passivo	Si	forma	con	il	participio	perfetto	aggiungendo	il	futuro	semplice	del	verbo	sum,	entrambi	concordati	in	genere	e	numero	al	nome	a	cui	si	riferiscono.	Torna	su	⬆
Piuccheperfetto	attivo	I	con.	II	con.	III	con.	IV	con.	Persona	laudavĕram	monuĕram	legĕram	audivĕram	1a	laudavĕras	monuĕras	legĕras	audivĕras	2a	laudavĕrat	monuĕrat	legĕrat	audivĕrat	3a	laudaverāmus	monuerāmus	legerāmus	audiverāmus	1a	plur.	laudaverātis	monuerātis	legerātis	audiverātis	2a	plur.	ladavĕrant	monuĕrant	legĕrant	audivĕrant
3a	plur.	Torna	su	⬆	Piuccheperfetto	passivo	Per	coniugare	un	verbo	al	Piuccheperfetto	passivo	bisogna	innanzitutto	considerare	il	suo	participio	passato,	per	poi	aggiungere	ad	esso	l’	imperfetto	del	verbo	essere,	entrambi	concordati	in	genere	e	numero	con	il	nome	a	cui	si	riferiscono.	Torna	su	⬆	Imperativo	presente	attivo	Per	le	altre	persone	si	usa	il
congiuntivo,	ma	noi	non	lo	abbiamo	ancora	studiato,	dunque	non	sarà	in	questo	breve	riassunto	dei	tempi	e	modi	che	abbiamo	fatto.	
I	con.	II	con.	III	con.	IV	con.	
Persona	laudā	monē	legĕ	audī	2a	laudāte	monēte	legĭte	audīte	2a	plur.	Torna	su	⬆	Imperativo	presente	passivo	I	con.	
II	con.	III	con.	IV	con.	Persona	laudāre	monēre	legĕre	audīre	2a	laudamĭni	monemĭni	legimĭni	audimĭni	2a	plur.	Torna	su	⬆


